

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:

Un an in Tară 30 Lei; in Streinătate 50 Lei
Sase luni . . . 15 . . . 25
Trei luni . . . 8 . . . 13

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

Să te însuși în ziua de azi e ca să
V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In București și Județe se primesc numai la
Administrație

Un număr vechi 30 Bani

Au început

Ca corbii cari miros cadavrele,
așa și liberalii presimt apropierea
urnelor.

Îmbătați de parfumul lor dător
de putere, vechii adepți ai colec-
tivismului s'au aruncat asupra prăzei

Deja la alegerile delegaților tot siste-
mul de falsificare a voințelor a fost pus
în aplicare. In București morții au votat

Un ziar din București ne dă pe
nume pe toți agenții și funcționarii
cari au votat cu nume fals și sub

La Tecuci bandele au operat ceva
mai din vreme căci Tache Anastasiu
nu vrea să-și uite de vechile lui

Cel-alt erou cu tristă aureolă,
vestitul Săveanu de la Putna nu
vrea să rămie mai în urmă și ac-

Colectivitatea hidoasă, compromisă,
plină de toate viciile ridică capul cu
sumeție, așa în tocmăi precum a că-

Apoi să ne ierte dumnealor. S'a
dus vremea când Licinski putea să
opereze fără teamă și când colec-

Era bandelor și a satrapilor tre-
buia să fie închisă sau într-alt-fel
vom întreprinde una din acele cam-

In curînd, mai curînd de cît se
așteaptă toți, un formidabil curent
de nemulțumiri se va forma în țară.

Liberalii înșiși, liberalii tineri, libe-
ralii cinstiți vor refuza cu scîrbă
clica odioasă a păcătoșilor bătrîni,

trează mai greu de cît se poate că-
păta de la palat.

Iar D-lui Fleva îi spunem: plea-
că. Ai luptat fără pată o viață de
om, ai fost în tot-d'una apărătorul

Tineretul credea că a sosit și cea-
sul său, dar realitatea crudă le spu-
ne că ceasul a sunat și de astă-dată

Avem o singură consolatie: un a-
semenea regim este prea odios pen-
truca să poată dura. Deja fierberea

Așa că viitorul foarte apropiat nu
poate avea mistere pentru nimeni.

SATIRA ZILEI

Bazarul lui Milu
Sînt fel de fel de spirite pe lumea aceasta, sînt
plînă și spiritele ironice ale lui domnu Hăgdeu care-l

In lumea Nouă, de pildă, o să vedem ex miue
un foarte spiritual articol, în forma următoare:

O, VERITAS!

Un anonim care iscălește Veritas, mă
crucifică în două coloane ale Gazetei Po-
porului, pentru o notiță a mea intitulată

Cit despre faptul că Curtea de apel n'a
dat două avizuri contrarii Veritas este
alături de veritate. Curtea în prima ședință

Cit despre faptul că Curtea de apel n'a
dat două avizuri contrarii Veritas este
alături de veritate. Curtea în prima ședință

puțin adevărat însă că pentru a ajunge la
această părere, în prima ședință Curtea a
avut alta, adică acea că este competență a

Recunosc însă judecătorilor dreptul de
a-și schimba părerile. Rog însă pe Veritas,
să-mi permită și mie, ziarist la Adevărul

Cit despre micile grațiozități cu care
Veritas mă gratifică, ele nu-mi mai fac ab-
solut nici un efect. De cînd am reîntrat în

CANDIDATII



Vasilică Morțun se jurase pe tot ce avea mai
scump, cum că nu-și mai pune candidătura la ale-
gerile acestea. Se vede însă, că schimbarea de

Odată a vrut să se joace de-a demisia și a căutat
să pue Camera conservatoare la ambție. Dar ca-
mera care nu prea avea un oga ceva, i'a primit del

Dumnezei să'i ierte pe amîndoi.

Fleva propune și
colectiviștii dispun

D. Fleva, cînd a primit portofoliul mi-
nisterului de interne, sint sigur că își fă-
cea iluzie că va rămînea nemuritor în țara

Din nenorocire însă socoteala de acasă
nu se potrivește cu cea... de la minister.
D. Fleva, cu cît trec zilele, cu atît își

Cu atît mai rău pentru colectiviști. D.
Fleva și-a propus să facă alegeri libere
și să reformeze administrația dar n'a reu-
șit. In schimb însă D-sa va fi dovedit un

DIN CARNET

Fel de fel
Citesc în Epoca:

D. Dr. C. Stăbil, chimist în corpul farmaceutic
al armatei a inventat un nou fel de praf de pușcă
fără fum.

De doi ani D-sa a făcut mereti experiențe cu es-
crementele animale, și eră după amezăle ele au dat un

Pa'că nu mi-ar veni să cresc. Înțeleg
sa fie praful fără fum, dar să fie și fără
miros cînd e făcut din excremente, prea

Cine-va întreba într'un cerc de băeți
deștepți pentru ce au rămas candidați ai
partidului socialist din România numai

— Vești că, răspunse unul, numai a-
ceștia sint bărbați însemnați, numai ei sint
bărbați de marcă.

După cum ne spune Lumca Nouă, so-
cialiștii au întrunit numai 10 voturi la
colegiul indirectilor unde votează cei

Trăiască sutragiul universal!

Ralierea democrației

Orî cari ar fi surprinderile cu cari ne vom
trezi la alegeri, grație numeroaselor trageri pe

E foarte posibil ca icî colea cîte un democrat
să fie ales cu sprijinul cutărei și cutărei ali-
anțe, dar după cît știm încă unul nu se va alege

Nu-i curios asta? Grupările democratice dis-
pun de o presă puternică, de oameni talentați
și energici, au în sprijinul lor însăși dezvoltarea

Firește că dacă s'ar fi unit pe baza unui pro-
gram practic comun să-mă bine zis pe baza
programului comun — cîci în definitiv e același

Să sperăm numai că mai curînd să-mă mai
trîzii oameni noi vor răsări din rîndurile de-
mocrației cari străini de patimele și urile per-
sonale, vor face ceva ce nouă nu ne a fost cu

Pasivitate electorală

România e țara extremelor.
Ajunul alegerilor e orî un lanț nesfîr-
șit de agitații violente, scandaluri și bătăi,

S'a banalizat prin prea deasă întrebuin-
țare figura aceea cu strălucim care „dacă ar
vedea ce se petrece la noi ar rămînea înfor-
at, degustat sau s'ar crede în mijlocul

Dar e locul aici de a spune că dacă
într'adevăr ar veni acuma un Apusean în
țara noastră, cu nici un preț nu ar crede că

Nici o campanie electorală, nici cea mai
mică emulațiune a vieții politice, nici o
mișcare.

Evident că o cauză destul de puternică
e căderea conservatorilor care a făcut ca
elementul vivifiant al vieții politice din ul-
timii ani — opoziția înverșunată a liberali-

Dar se poate observa că pasivitatea elec-
torală pe care o constatăm acuma, datează
mai de mult, de cîți-va ani, așa că tre-
buie să fie o cauză mult mai puternică la

De ce? De unde această pasivitate ob-
ștească?

poate fi vorba de cît acolo unde 'și stăi
față în față interesele deosebite, opuse ale
alegătorilor. Tăra romînească însă mai

Pînă atunci fie-care partid din cele is-
torice reprezintă de minime interesele tur-
turor fracțiilor clasei stăpînitoare.

Triad.

TRADATORUL MĂRGARIT

Școlile din Macedonia. — Un trădător. —
Avisul lui Derviş Pașa. — Ministrul

Se știe că românii din Macedonia aștia
sub suzeranitatea turcească se bucură de
oare-care libertăți, printre cari și aceea de

Din nefericire însă pentru macedoneni,
fostul guvern a însărcinat cu inspectarea
școalelor pe cunoscutul Mărgarit despre

Astă vară nemernicul Mărgarit aflîndu-se
în București, a făcut o scrisoare lui Derviş
Pașa, fostul prim consilier al Sultaului,

Acest mizerabil care pentru rușinea nea-
mului romînesc, este și astă-zi încă inspec-
tor al școalelor romîne din Macedonia, cre-
zînd că cu acest denunț va face un serviciu

Avisul lui Derviş Pașa
Derviş Pașa, însă, om foarte înțelept,
convingîndu-se prin oamenii săi despre ma-
noperile lui Mărgarit, nu numai că n'a dat

Ministrul Tache Ionescu
Printro întimplare feroicită scrisoarea lui
Mărgarit adresată lui Derviş Pașa cîzînd
în mina macedonenilor, aceștia au trimis o

D. Tache Ionescu cetînd scrisoarea a
răspuns că poate să fie vr'o manoperă din
partea cuiva, căci nu crede, ca Mărgarit să
fie capabil de asemenea fapte.

Cînd i s'au adus însă mai multe scrisori
d'ale lui Mărgarit, scrisori care au fost com-
parate cu cea adresată la Derviş Pașa a-
tunci și ministrul părea convins de adevăr și

In tața ultimelor mișcări din Macedonia
ațit românii de acolo cît și macedonenii din
România erau extrem de îngrijați temîndu-se

Indată după izbucnirea revolțelor în Ma-
cedonia românii macedoneni din București
s'au grăbit să trimită o delegațiune la am-
basada turcă de aci pentru a protesta des-
pre devotamentul lor și al fraților lor din

Ambasadorul turc, mulțumindu-le, a co-
municat faptele în toată amănunțimea lor
guvernului său din Constantinopol.



CRONICA

S'au împăcat

O știre din cele mai senzaționale. D. Radu Stanian s'a împăcat cu D. Cosmetica ministrul.

Vestea acestui fericit eveniment care fusese prescit noroadelor de cutremurul din Sofia de acum o săptămână, a fost comunicată erii guvernului din București de către D. G. C. Dobrescu.

Comunicația telegrafică fiind întreruptă din cauza viscolului ca și circulația pe liniile ferate, înălțul geanbat, a fost nevoit să vie în Capitală cu poșta lui Yilner, însoțit fiind numai de Adrian care se însăreanase în același timp și cu damigeană, pentru caz de sete la amindouă.

Pentru sărbătorirea marelui fapt devenit la Ploesti, Democratul și-a suspendat apariția până Duminică, iar statuia a fost stropită cu acid fenic.

Toți în onoarea acestui eveniment D. Stoicescu și-a îndoit erii obicnuită cantitate de alifio și a primit să i se puie candidatura la colegiul al doilea de deputați din Ploesti.

Ce-i drept, numai regimul liberal se datorește războiul, încoronarea, biserica lui Bucur și lacul Brateșului.

Bao

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 16 Noembrie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la ... 0°755.3
Temperatura aerului C° ... -2°8
Vântul slab de la E.

Starea cerului senin.
Temperatura maximă de erii ... -1°
" minimă de astăzi ... -7°
Temperatura la noi a variat între 11° și -9°

Erî timp frumos până seara. Noaptea senin și ger. La Corabia și Turnu Măgurele, frigul a ajuns la 9 grade. În Muntenia temperatura s'a coborât pretindeni. În Moldova timpul s'a încălzit binisor.

Barometrul a crescut puțin în Moldova și s'a colorat în Muntenia.

Astăzi senin și frig, în Moldova cerul acoperit. Pe marginea Dunării ceată în multe localități. Zăpada se topește repede la soare. Vânt tare la Negrești și Bicz. A nins puțin la Uscăți, Burdujeni și Tg.-Neamtu.

INFORMAȚIUNI

Agentii electorali pur colectivisti organizează o cabală în contra D-lui Fleva. E vorba ca la colegiul al 2-lea din Ilfov unde candidașă ministrul de interne, buletinul său să fie scos din multe plăcuri pentru ca, din cei 9 candidași, D-sa să izbutească cu cele mai puține voturi.

D. Fleva a nemulțumit pe bătăuși cu măsurile ce ia pentru garantarea libertăților.

Mișcarea electorală

La Severin combinația guvernamental-verescană a provocat mari nemulțumiri în rândurile liberalilor. O mulțime de tineri cari au luptat cu statornicie pe vremurile de opozițiune și cari sperau să fie puși pe listă, au fost lăsați să rabde. De aceea vor fi multe candidaturi izolate.

La colegiul al 2-lea de Cameră s'a anunțat deja candidatura avocatului Spireanu care va rupe multe voturi listei guvernamentale.

Aflăm că la Craiova candidatura D-lui Tache Ionescu are multe șanse în colegiul I de Cameră. Conservatorii vor face imposibilul ca D-sa să izbutească, dar și liberalii îl combat pe capete.

D. Vasile Cogălniceanu care era hotărât să candideze ca independent la colegiul II de Cameră din Galați a renunțat să și mai puie candidatura.

Neînțelegerile dintre conservatori și junimiști în privința fixării candidaturilor la col. II-lea de Senat din Ilfov au sfârșit prin cedarea celor dintii.

Ast-fel, candidații pentru col. II-lea de Senat vor fi: D-nii V. Brătianu, Gr. Tocilescu, C. C. Arion, D. A. Laurian și G. Capșa.

Afară de stabilirea tablourilor de înaintare, inspectorii generali ai armatei vor avea a se pronunța și asupra diferitelor proiecte de legi pe cari ministrul de rebel

East.

CRONICA JUDICIARA

Sora lui Popa-Take

Ioan Grigorescu și fiul ei Sotir Grigorescu aveau de împărțit ceva cu vecina lor Lina Bratoviu. Se poate ușor pricepe că nu aveau de împărțit averile lui Iov, ci totuși cearta se născuse de a o găini care trecuse în curtea vecinei săi alte niște daravari într-o vecină. Ori ce ar fi fost, lucrurile de cearta au ajuns la curată bătaie. Într-o bună zi Lina Bratoviu, surscită de o nouă vexațiune din partea Ioanei Grigorescu se repezi în casa vecinei și fără multă discuție îi trase două palme, însăfăcînd-o apoi de ceea-ce poporul numește cînepa dracului. Cînd bătaea era toamă în toul ei și cînd Ioana care devenise stăpîna pe situațiune de-aia în capul adversarei cu un papuc, toamă atunci cînd țiar fi fost mai mare dragul să privești cum se întindeau muerile hopi sosește și Sotir, băețul Ioanei, care se amestecă numai de cît în bătae și se amestecă așa de bine că a luat de păr pe Lina și a început să o tirască prin curte. Bătaia țipa ca în gură de șarpe pe cînd Ioana, victorioasă acum, îi căra cu papucul, injurînd-o.

— Na! Na! putoare și tirfă bătrînă, să mă injurî pe mine, femeie de familie.

Mahalaia s'a ridicat ca un singur om ca să privească acest spectacol gratuit. Toate gardurile erau pline de lume, dar nimeni, conform obiceiului românesc, nu s'era să puie capăt bătaiei. Scandalul s'a isprăvit la secția respectivă și mai apoi la judecătoria de gileasca unde Ioana Grigorescu s'a văzut osîndită dinpreună cu fiul ei, fie-care la cîte cînd spre-zece zile de închisoare, cînd-zece de lei despăgubiri și trei-zece de lei daune interese.

Un clătău de la judecătoria ce-a făcut ce-a dres că n'a iscalit și pe fiul în apel, așa că acesta a rămas bun osîndit. Singur muma decî cere achitarea de la Tribunal sub cuvînt că a fost provocată de reclamantă.

Avocatul părții apelante adresează Tribunalului această rugăciune:

— Onoratul Tribunal să bine-voiască a vedea că femeia aceasta este din o familie relativ bună, căută în mizerie acum.

Este soră cu părintele Take și este fiica unui preot.

Cînd a auzit Tribunalul că Ioana Grigorescu este soră cu Popa-Take imediat și-a făcut convingerea că sora trebuie să fie și ea ca și fratele, de aceea reducîndu-i pedeapsa tot i-a dat măcar trei zile de pușcarie.

Bine, onorabile confrate, cum s'ar chema ai dat ea Eremia cu oștea în gard!

Chițbuș.

înainte de a te întoarce, să dai o fugă pe la papa Ducoudray și să-mi aduci ceva știri despre Edmeea.

IV

„Trebuie să fie ceva care-i roade viața, ceva ce nu s'a ghicit, iar ea nu vrea să destăinuiească!...”

Asta era opinia lui Bridard, și tot așa opinia și cei doi medici cari căuțau pe Edmeea, precum și Mortimer, Ducoudray și Marta.

Toți făceau fel de fel de conjeturi. Raul de care suferise acumă trei luni și care era să-i răpească viața, a fost învins. Ea și recapătă puterile încetul cu încetul: un moment chiar obrazii ei reluară culoarea lor frumoasă și plăcută și părea că suride acestei vieți noi care-i pătrundea firea.

Mortimer a răscumpărat de alt-fel cum a putut, crima tatalui ei... Și sârmanul Turrier, mort într'un moment de luciditate, a putut să și bine-cuvinteze copiii și să le dea consumimintul de a seubi.

Atuncea ce gânduri negre continuau să supere pe biata Edmeea.

Marta nu o părăsea un moment. Mortimer își petrecea vremea lângă dînsa.

Asta era realizarea visului său cel mai scump.

Atuncea de ce această tristețe săpăta pe fruntea ei pe care nimic nu o mai putea fusenina? De unde veneau aceste lacrimi ascunse cari curgeau cîte odată tăcute pe obrazii ei?

...Către care lume de dureri necunoscute se îndreaptă privirea sa care și pierduse blîndețea și limpezimea de altă dată?

Începu să palească iar... abia un zîmbet

înaintea de a te întoarce, să dai o fugă pe la papa Ducoudray și să-mi aduci ceva știri despre Edmeea.

— Bine! zise el după aceea. Nu-i nimic de făcut!... Sărmană copilă!... Și totuși nu-i ceva firesc aci... la vîrsta asta... cu așa vitalitate... Trebuie să fie ceva ce o roade, ceea ce nu se poate ghici, iar dînsa nu vrea să o spuie... Dar ce poate fi asta? ce?

Grîncard respectă un moment tăcerea lui Bridard, dar se grăbea și el să se ducă acasă și spuse patronului său că așteaptă ordinea sale.

Pentru moment n'am ce-î ordona răspuns Bridard, de cît este ceva în aer și trebuie să aflăm ce anume este. Să vii mâine să mă 'ntîlnești.

— Unde? — Aici. — La ce oră? — La amiază. — Grîncard întinse mîna... Bridard i dădu o piesă de cinci lei. — Du-te! îi zise el în același timp, și,

Inchiderea școlilor

Primind aceste relațiuni actualul prim ministru ture, Halil Rifat-Pașa a avizat imediat la măsura riguroasă de a închide toate școlile din Bitolia, Gorcea și Hrubistea puse sub direcțiunea lui Mărgărit, lăsînd să funcționeze numai școlile Eforiei.

Măsura luată de guvernul turcesc în scop de a pune stavilă exploatărilor lui Mărgărit este aprobată de toți romînii macedoneni, de oare-ce ea constituie o pedeapsă pentru bătrînul trădător al neamului său.

ProteCTORUL lui Mărgărit

Și pe cînd guvernul turcesc, convins de ticăloșia lui Mărgărit se grăbia să-l pedepsească, un ministru romîn, D. Tache Ionescu a găsit de cuviință să ia sub protecțiunea sa pe bătrînul intrigant îndreptîndu-și în același timp toată asprimea împotriva victimelor acestuia.

Sînt șase luni de zile acum de cînd nu s'a mai trimis de la ministerul nostru de instrucțiune nici un ban, nici o carte, nici cel mai mic ajutor școlilor din Macedonia.

Din această cauză cursurile se țin cu multă dificultate, elevii sînt lipsiți de cărțile necesare, iar profesorii se vād aproape fără mijloace de existență.

D. Poni

Toate privirile celor ce au fost atîta vreme victimele trădătorului Mărgărit sînt acum îndreptate către D. Poni, actualul ministru de instrucțiune.

E și timp credem ca D-sa să dea toată atențiunea acestiunei acesteia și să-i dea soluțiunea ce așteaptă.

Singura soluțiune dorită ar fi numai destituirea lui Mărgărit din funcțiunea de inspector al școlilor din Macedonia.

Gaur.

ȘTIRI MARUNTE

Prin înaltul decret regal No. 4488/95 D. Dimitrie J. Gheorghiu vechiul funcționar și fost ajutor de grefier a fost avansat ajutor de jude la judecătoria Podu Turcului, județu Tecuc.

Comitetul Societății studenților în științe de stat intrînd în ședința de la 15 Noembrie a. c. a decis a convoca în ședință extraordinară pe toți Domnii membri ai acelei Societăți, pentru Duminică 19 Noembrie a. c. la ora 2 p. m. în localul societății din Calea Plevii I No. 105.

La ordina zilei: Comunicarea mersului Societății; Raportul de stare Biblioteca; Situațiunea financiară a Societății; Admiterea de noi membri; alegerea a 2 membri în comitet și alegerea comisiunii de control.

În Monitorul de azi au apărut decretule de dizolvarea consiliilor comunale din Severin, C-Lung și Roșiori-de-Vede.

Radicalismul francez

Arbitrajul. — Principiul progresiunei. — Lucrătorii rezerviști.

Guvernul radical francez care durează abia de trei săptămîni a găsit deja mijlocul de a arăta că vrea cu tot dinadînsul să realizeze reformele programului pe care l'a cetit camerei cînd a venit la putere. Și parlamentul de asemenea a arătat prin atitudinea sa că a înțeles necesitatea politice sociale democratice. Oportuniști, cari se laudă că vor răsturna cabinetul la prima ședință importantă, nu îndrăznesc să facă opoziție serioasă. Slăbiciunea lor o ascund sub pretextul că vor să vadă pe guvernul radical apărînd măsuri pe cari altă dată le ataca. Dar acest pretext este dat de minciună de chiar actele pe cari le a îndeplinit parlamentul după indemnul cabinetului.

Ziarele oportuniste constată cu mîhnire foarte sinceră că „parlamentul se ia după șefii socialiști, votează cu ei și pentru ei”.

În adevăr, se vede acum pentru înția oară în Franța ca propunerea unui socialist să fie primită. Altă-dată ori cît de inofensivă ar fi fost propunerea unui socialist, camera o respingea de trică par' că de a

rîi nici cununați, nici nccununați au plecat amarîți din biserică.

Curiozitatea legitimă e să se știe cum se va rezolva acest incident din care rezultă că dispensa regală e absolut necesară de prea înalții noștri chiriarchi.

Una din ilustrațiile care, sînten siguri, va face succesul „Adevărului Ilustrat” de Duminica viitoare este aceea a cetățeanului alegător.

Este tipul pacinicului cetățean, așa cum l'au inventat și perfecționat partidele noastre istorice, și pe care talentatul nostru desenator a reușit să ni-l înfățișeze pe hîrtie în toată splendoarea sa și în exercițiul deplin al meseriei sale.

Din Pitești

Intrunirea liberalilor tineri din Pitești. — Discursuri. — Provocatori. — Bătăuși. — Ingerințe în județ

Intrunirea

Grupul liberalilor tineri din Pitești constituit în scopul d'a împedica pe toate căile legale coterii Dimancea d'a mai pune mîna pe putere, a ținut o intrunire publică în sala Coculescu.

Sala era înfășurată de lume; fruntașii comercianților, ai industriei, profesori, profesioni libere, proprietari mari rurali, sîntenii capetenii, toți își dedeseră înfîlțire aci.

Scopul intrunirii era: a) D'a protesta contra administrației și a poliției cari s'au pus al solut la dispozițiunea omului de tristă amintire Dimancea.

b) De a se afirma grupul ca cea mai puternică și mai frumoasă grupare liberal-democratică din Argeș, contra coteriei lui Dimancea compusă de tombațere, de ramolți și de obscuri și multăși în cap cu bulgarul Dim ncea.

Discursurile

Intrunirea a fost prezidată de D. Const. Budișteanu vechiul senator. Ați vorbit D. Radleanu, d'apre legile conservatoare și funesta lor influență; Domnu A. Vestineanu de puterea și viitorul grupării liberal-democratice din Pitești și de slăbiciunea și ramolimentul turmei dimanciste.

A vorbit D. N. Dimitrescu avocat despre legile liberale și conservatoare, despre tendințele reacționarilor noștri și ceea-ce trebuie să facem p' eum și de cauzăle candidaților pentru a fi reprezentanți Națiunei.

A fost chemat a vorbi și D. Dobrescu-Argeș, care a arătat misiunea liberal-democrației romîne în țara noastră, vorbind și despre revendicări e clasei țărănești cum și despre pacea și armonia ce trebuie a domni însre sate și orașe, etc.

Provocatori

În tot timpul cîi s'a ținut intrunirea o turmă de bețivi, cu chipu-i scîrboase, ai căreai să întrerupă pe oratorii și să provoace scandal. Publicul însă și oratorii ai suferit totuși o răbdare.

Doi din bătăușii dimancisti aveau la brîu revoltere și pumnale pe care toată lumea le-au văzut. Teama de lumea aleasă din sală a stăpînit pe alcoolii nenorociiți Dimantocia să nu să sîvîrșească tr'o infamie.

Opiniunea generală este că, Dimantocia este sîrbobit, cu agenții seși cu tot. În curînd se va vedea aceasta.

Ingerințe

Președintele comitetului electoral și secretarul, ai deționat pe temeiul, că, nu pot suteri nițierile, ce se fac cetățenilor de poliție și administrație pe care Dimancea-Talveg mai obraznice de cît la 1888 le are la ordinele sale.

Din toate plășile județului Argeș vin știri că, sub-prefecții au impus primarilor rurali liste de candidași pentru delegați, — uși de prin mahalalele orașului. Protoierul o slugă murdară, care a pungișit amarnic pe proești umbli cu barba fălăind și ameninșînd pe proești să nu vie la aleg rea deputaților; ast-fel le face și învătătorilor. Obraznicia zapcilor în alegeri e aceeași ca și sub-conservatorilor. Absolut nici o deosebire nu este. La Argeș lumea a început a crede, că plecarea conservatorilor de la cîrmă a fo t o simplă glumă, căci călăii—zapci—reacționari sînt la locul lor.

Argeșanul.

Din Orient

Noii complici

CONSTANTINOPOL, 16 Noembrie. — Știrea că Erzerum a fost erî teatrul unor măceluri noi a impresionat în mod penibil cercurile diplomatice.

Se crede în general că continuarea măcelurilor ar putea să aibe consecințe de o mare însemnătate.

rici!... murmură ea cu o suflare arzătoare.

— Anume ce? — Că l'ubestî.

— Apoi nu știe foarte bine că-l iubesc? — Spune-i că de acumă nu mai e nici un obstacol între voi și că consunți să devii nevasta lui.

— Eă, zise Edmeea aproape speriată. Marta tresări.

— Ah! vezi bine, vezi bine-o ne acuzunți nouă și nu vrei să ne-o spuf. Ei bine, asta-i trist și D-zeu care te vede și te ascultă, te va judeca poate mai aspru de cît îți închipuiești.

Se opri aici și nu merse mai departe cu dojana.

La aceste din urmă cuvinte pieptul Edmeei se cutremură de un plîns sfîșietor. Își luă capul în mîini și începu să plîngă.

— D-zeule, Doamne! strigă ea; sunteți cruzi! Dar vezi bine că mi-i rușine, că nu pot vărbi!... Oh! nici odată! nici odată! Lăsați-mă... Te rog, Marta!...

Și fără nici o putere, căzu în brîțele surorii sale deconectate.

Marta nu insistă mai mult și se retrase imediat, înspăimîntată de acest mister pe care nu-l putea pătrunde.

După cîte-va ore, dădu seamă lui Mortimer de eșecul încercării sale.

Mortimer rămase abătut.

El suferea mai mult ca Ducoudray și mai mult ca Marta de starea neînț' easă în care Edmeea părea a se complac' și din care nu voia să iasă cu nici un preț.

(Va urma).



BURSA DIN BUCURESCI

Table with financial data including Renta r. p., Renta am., Obl. r. p., and various exchange rates for different locations like London, Paris, and Vienna.

Firmele pentru trecerea celor de al doilea staționari sînt așteptate în curînd. VIENA, 16 Noembrie. — Corespondența Politică...

— Aceasta știre a cauzat cea mai bună impresiune la Belgrad. Ziarul guvernamental Videlo crede că această măsură va priva pe agitatorii străini de ori ce bază de acțiune.

CONSTANTINOPOL, 16 Noembrie. — Cu toate asigurările date de Tewfik-pașa lui Sir Philipp Currie, firmanul pentru trecerea celor de al doilea staționari nu s'a liberat încă.

Răspunsul puterilor comunicatului Porții prin care roagă să nu insiste asupra cereții de a spori staționarii, zice că puterile n'au nici un motiv ca să modifice cererile ambasadorilor.

CONSTANTINOPOL, 16 Noembrie. — Se asigură din surse oficiale că știrea dată de un ziar englez, asupra pretinsului proiect de călătorie a Sultanului la Londra și în celelalte capitale ale Europei este lipsită de or-ce temei și cu desăvîrșire fantesistă.

Alexandru Dumas fiul

Alexandru Dumas fiul a cărui moarte ni s'a anunțat ieri, este una din figurile cele mai interesante ale literaturii franceze și e unul din maeștrii teatrului modern francez.

Fiul natural al celebrului romancier Alexandru Dumas, autorul Muschetarilor a lui Monte-Cristo și al altor romane cari au făcut bucuria părinților noștri—Alexandru Dumas fiul a avut destul talent pentru ca moștenirea și numele ilustrului său părinte să nu-l zdrobească.

Născut în anul 1824, deja de la vîrsta de șai-spre-zece ani a început să producă și a debutat înfrînt prin versuri apoi prin romane și în urmă teatrul l'a atras și l'a cucerit.

A scris: Cesarine, La dame aux camelias, de unde mai pe urmă a extras celebra sa dramă cu același titlu; Romanul unei femei; Doctorul Servans; Antonine și Diane de lys; Dama cu mîrgăritare; Afacerea Clemenceau; Femea lui Claude. În teatru s'a făcut celebru prin La dame aux camelias; Demi-Monde; La Question d'Argent; Un père prodigue; Le fils naturel; Le Supplice d'une femme; L'Etrangere; Denise; François; Les Danichefs; la Rante de Thébès; Heloise Paranguet; Le Mari d'une Etoile, Alexandru Dumas fiul a scris o mulțime de broșuri: d'histoire et de l'Homme-Femme; La Question de Divorce; Les femmes qui tuent et les femmes qui ratent etc. etc.

De la 1874 răposatul făcea parte din Academia franceză, era membru al Legiunii de onoare și președintele societății autorilor dramatici.

Trăia retras în castelul său de la Marly, unde a și murit în vîrstă de șapte-zeci și unul de ani trecuți.

Recensor.

Tirgul cerealelor

Table with grain market data for Vienna, 15 Noembrie 1895, listing various types of grain and their prices.

Table with grain market data for Brăila, 16 Noembrie 1895, listing various types of grain and their prices.

Politica lui Crispi

ROMA, 16 Noembrie. — Răspunzînd la interpelările asupra politicii interne și externe, D-nu Crispi justifică măsurile legislative în contra asociațiilor republicane și socialiste; constată îmbunătățirea condițiilor siguranței publice și justifică politica sa eclesiastică, relevînd influența Papei. Italia a trimis flota sa în Orient dar această flotă nu este în serviciul nimănui. — Cele șase puteri sînt acum înțelese asupra operelor de civilizațiune; — Se poate avea încredere că pacea nu va fi turburată; dar dacă din nenorocire s'ar întîmpla altfel, Italia va ști să păzească drepturile sale. Ministrul afacerilor străine, răspunzînd la interpelările în privința Africei, face sa reiasă rezultatele expedițiunii generalului Ba-

ration. — D-nu Bianco constată că încă de la originea afacerilor armeniene, Italia s'a silit să înlăture or-ce acțiune separată și să obție înțelegerea celor șase puteri care acum este pe deplin asigurată. — Trebuie sperat că această înțelegere nu va fi ineficace pentru a îmbunătăți starea lucrurilor din Orient.

Ar fi o greșală dacă Poarta ar crede că situația poate să se rezolve prin discuțiuni diplomatice asupra trecerii corăbiilor, pe cînd continuă să se petreacă fapte atroce, Primejdia anarchiei este pentru un moment atenuată, dar dacă se reînnoește, Europa nu va mai putea să rămîie nepăsătoare. — Ministrul avertisează Poarta să nu tărăgăniască lucrurile și să nu facă restricțiuni protecțiunii ce Europa vrea să exercite prin mijlocul staționarilor.

Aceste două discursuri au fost vii aplaudate.—D-nu Crispi a fost felicitat de mulți deputați.

După replica interpelatorilor s'a închis discuția.

Starea civilă

Declarații de căsătorie

D. Friedrich I. Guech cu D-ra Magdalena Fesemayer; D. Const. T. Stoeneșcu cu D-soara Ana Bejulescu; D. Iacob Grünberg cu D-ra Emilia Blumenfeld; D. Isaac Roseberg cu D-ra Maria Natter; D. Teodor L. Merişescu cu D-ra Constanța I. Niculescu; D. Moise L. Siegman cu D-soara Rachel Zaidner; D. Constantin G. Sandu cu D-ra Elisabeta I. Costin; D. Ion Tudor cu D-ra Maria N. Ionescu; D. Constantin I. Ţaicu cu D-ra Maria V. Barbu.

EDIȚIA III

Ultime Informațiuni

Numirile miniștrilor romîni la Paris, Petersburg, Roma și Berlin, se vor face imediat după alegeri.

Numirea D-lui G. Beldiman ca ministru la Berlin, este definitiv hotărîtă.

Prîntul Ferdinand, comandantul reg. 4 roșiori, a sosit aseară în Capitală, pentru a fi de față la inspecția pe care generalul Arion o va face astăzi-zile regimentului său.

Alegerea noului consiliu comunal din Călărași se va face în zilele de 12 și 14 Decembrie.

Alegerile pentru consiliul comunal din Brăila încep mâine.

Eri D. Gogu Cantacuzino, ministru de finanțe, a fost la Huși, unde s'a ținut o întrunire a liberalilor din acea localitate.

Azi D-sa s'a reîntors în Capitală.

D. M. Culoğlu, prefectul poliției capitalei are de gînd să reorganizeze în curînd poliția de siguranță.

Acest serviciu va fi împărțit în trei secțiuni: O secție pentru moravuri, una pentru siguranța publică și a treia pentru spionajul politic!

O artistă anume Bertha Calich angajată la Teatrul Național, fără să încunostiințe direcția, a plecat alaltăieri din Capitală, deși în acea seară avea de jucat un rol principal în piesa Zina Albă, care era deja anunțată.

Din această cauză în locul Zinei Albe s'a jucat piesa „De-aș fi rege”.

D. Sturdza va pleca mâine la Brăila pentru a lua cuvîntul la intrarea publică pe care liberalii de acolo o vor ține Duminică seară.

Parte din trenurile plecate astăzi de dimineață din București, au trebuit să se oprească prin diferite stațiuni, din cauza viscolului.

S'a trimis ajutoare pentru readucerea în capitală a acestor trenuri.

D. doctor Felix, directorul general al serviciului sanitar, a dat ordine severe pentru combaterea anghinei difterice care bîntuie cu furie mai multe comune din județul Suceava.

Comisia interimară a Capitalei, a hotărît în principiu reducerea numărului barierelor.

În acest scop a însărcinat o comisiune care să se ocupe cu noua reorganizare a barierelor.

Personalul exterior al accizelor și al gardei comunale, va fi redus.

Eri dimineața marchisa de la peronul Gare de Iași s'a prăbușit, rîndînd ușor numai pe un om care aștepta sosirea trenului de Vaslui. Ar fi fost o adevărată nenorocire dacă prin întîzîrirea trenului, care a sosit la 8.25 în loc de 8.05 minute dimineața publicul numeros care de ordinar se afla pe peron n'ar fi lipsit în momentul prăbușirii.

Ma multe înaintări în gradele inferioare, se vor face în armată pe ziua de 28 Noembrie.

Aceste înaintări se vor face după vechile tablouri.

Pe aceeași zi, se vor face și mai multe mutări.

Consiliul general de pe lângă ministrul instrucțiunii publice, ve fi sesizat săptămîna viitoare, spre a se pronunța asupra modificărilor de introdus în legea învășămîntului primar.

D. Al. Pencovici, inspector administrativ, care a fost trimis de D. Fleva la Tecuci, spre a face o anchetă în privința denunțurilor făcute contra administrației locale s'a întors în București.

Rezultatul anchetei va fi supus ministrului de interne printr'un raport detaliat.

D. Fleva a plecat azi dimineață la Sinsia pentru a supune semnăturii regelui mai multe decret.

Crima din Tecuci

Am publicat ieri telegrama corespondențului nostru din Tecuci prin care ne vestește că acei oraș a fost alaltăseară teatrul unei îngrozitoare crime care a impresionat în mod penibil întregul oraș.

Astăzi sintem în măsură a comunica cititorilor noștri toate amănunțele acestei împătrite crime.

Victimele

În strada Sinagogei din Tecuci locuia brutarul evreii Iancu Goldman cu soția sa Rifca, soacră-sa Reiza și cei doi copii ai săi, unul în vîrstă de patru ani și cel-l'alt de șase ani. Tot aci era și brutăria lui Goldman. Acesta avea în serviciul său pe un băiat în vîrstă de pai-spre-zece ani a nume Mendel care se culca noaptea în aceiași odaie cu stîpînii săi.

Criminalul

Mercuri, pe la orele patru după prînz, sosește în brutăria lui Goldman un tînăr ca de vr'o două-zeci de ani, oferindu-și serviciile sale și spunînd că e de loc din Galați. Brutarul îl primește în serviciul său, îi dă să mînințe iar seara îl pune să se culce pe captorul brutăriei.

Crima

Peste noapte, pe cînd toți ai casei dormeau într'o singură cameră, strînul se scoboară de pe captor, se înarmează cu un topor ce se afla în brutărie și se introduce apoi în camera stîpînului casei. Aci cite cu olovitură de topor ucide mai întîiu pe Iancu Goldman apoi pe rînd mîclărește pe cele-l'alte trei victime.

Criminalul a respectat însă viața celor doi copii cari dormeau în același așternut cu mama lor.

Furtul

După săvîrșirea oribilei sale crime, asasinul scoloci prin toată casa, sparse cerele și sertarele din cari nu se știe ce sumă de bani a putut lua, căci se presupune că nenorocitul brutar era cu nițică dare de mîință și apoi lepădînd surtucul plin de sînge de pe dînsul îmbracă baina lui Goldman și părăsînd locul crimei se face nevăzîut.

Desoperirea crimei

A doua zi, Jot, pe la orele opt și jumătate dimineața o femeie ducîndu-se să cumpere niște covrigi de la brutărie și găsînd ușile închise se uită pe fereastra locuînței lui Goldman. Femeia zări patru cadavre întinse în mijlocul casei și pline de sînge. Îngrozită atunci de spectacolul oribil ce auzese un moment înaintea ochilor, femeia începu a țipa și adunîndu-se lumea se dete alarma. Sosisă imediat autoritățile, medicul și se procedă la primele investigațiuni.

Rifca

Din cele patru victime două mar trăiau încă, dar oribii de mutilate: Rifca soția lui Goldman și băiatul Mendel.

Rifca însă care era în ultimele zile ale însărcinării și se aștepta să nască dintr'o zi într'alta, a murit pe la 6 ore seara. Ea a putut să declare numai că: unul singur a săvîrșit crima.

Băiatul Mendel de și oribil măclărit trăește încă și a putut face declarațiuni.

În privința asasinului se cride că ar fi un oare-care Iliescu, prins ieri dimineață, Joi, în gara Berbeci și trimis autorităților din Tecuci.

Mișcarea electorală

D. general Fotino își va pune candidatura la col. I-ii de Sendt din Severin, dimpreună cu D. Ilariu Isvoranu.

Acesta a fost pretențiunea D-lui Isvoranu iar prefectul Ghelmegeanu a fost silit ca să primească.

La Galați la alegerea colegiului al II-lea se va prezenta pe lângă candidații guvernamentali, desidenți și cei din opoziție, încă o candidatură a D-lui Patriciu, care se prezintă ca independent.

La Birlad de asemenea se va prezenta ca independent D. D. Sturdza, din acea localitate.

Aceste candidaturi isolate probabil că nu vor avea alt rezultat de cit acela de a provoca balotagii.

În sfîrșit, după multe tocmeli, s'au fixat candidaturile liberale în județul Ilfov în modul următor:

Senat.— Col. I-ii. Principele D. Ghica, D. Sturdza.

Col. II-lea. Procopie Dimitrescu, Gr. Ștefănescu Chr. Tabacovici, Polizu-Micșunești și C. Exarcu.

Cameră. — Col. I-ii. P. S. Aurellan, G. D. Vernescu, M. Ferechide, C. Nacu și C. F. Robescu.

Col. II-lea N. Fleva, G. Cantacuzino, V. Lascar, Em. Costinescu, Pană Bucsu, P. Dancovici, Spiru Haret, G. D. Teodorescu, D. Hagi Tudorachi.

Pentru col. III-lea nu s'au fixat încă candidaturile.

ULTIME TELEGRAME

MADRID, 16 Noembrie. — 15 cosilierii municipali din Madrid au fost puși sub acuzație de judecatorul de instrucție.

Se crede că procesul va produce scandaluri mari, căci se așteaptă la deștălmîri însemnate.

BERNA, 16 Noembrie. — Înnoimintarea D-lui Busch, ministrul Germaniei, a fost azi. Consiliul federal, corpul diplomatic și membri coloniei germane au asistat.

PARIS, 16 Noembrie. — Camera deputaților. — În timpul discuțiunii bugetului de interne, D. Bourgeois consimte la reducerea de 200,000 de franci asupra fondurilor secrete. Acestea sînt adoptate cu 380 voturi contra 90.

PARIS, 16 Noembrie. — Sougnoua, complicele lui Arton, care participase la distribuirea ocurelor Panamalei, a fost arestat. S'a confiscat un caet de ocure.

VIENA, 16 Noembrie. — Bursa este foarte liniștită. Cursurile sînt ferme; drumurile de fier animată și spre urcare.

BERLIN, 16 Noembrie. — Bursa este fermă la re deschidere, apoi slabă din cauza scumpetii argintului pentru finele lunet. Drumurile de fier străine sînt ferme, localele calne. Inchiderea este fermă.

SPECTACOLE

Teatrul Național. — Vineri 17 Noembrie, pentru a șaptea oară ZINA ALBA.

PETRECIERI

Vineri 17 Noembrie mare reprezentație de gală cu concursul tuturor artiștilor angajați în beneficiul D-nei Jane Daras. Prețurile obișnuite.

Sala Dacia. — Duminică 29 cor. mare serată dănsant organizată de Societatea lucrătorilor giuvaergerii, ceasornicarii și argintarii. Două muzici și mai multe surprize noi. Prețul intrării: o familie lei 2, un cavalier 1.

EXPOZIȚIA TABLOURILOR

LUI AMAN

Văduva celebrului artist pictor Th. Aman a deschis o expozițiune, chiar în atelierul soțului său, care este ținut întocmai așa cum a rămas după decesul său.

În acest atelier se pot vedea reunite mai toate operele sale, compuse din picturi, zquarele, deseneuri, gravuri și sculpturi.

Această expozițiune s'a deschis Duminică 12 Noembrie, și va fi pusă la dispozițiune amatorilor pentru 10 zile, de la 9 a. m., și pînă la 3 p. m., în strada Clemenței 8.

Intrarea liberă.

Doctorul George Ciurcu

Asistent de Clinică la Facultate Consultanți pentru: Boale de ochi și Urechii

la 12 și 6 p. m. Strada Soanlei, No 56 1256-11

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedecare, după o experiență de 23 de ani. apicialist în boale lumbeste

Dr. THÖR

Strada Emigran No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Voivozi (Tramway).

Consultațiuni de la 10-11 dim. și de la 5-8 seara Loc separat de așteptare pentru fie-care. 1287-37

Dr. J. Braunstein

s'a reîntors din străinătate Consultațiuni de la orele 4-5 p. m. Strada Mirocea-Vodă, No. 7 37-35

OCAZIUNE

Magazinul Central de Mobile

din 30 Calea Victoriei 30 (bis-a-vis de Prefectura Poliției) intrarea prin Pasajul Vîlcoos.

Face cunoscut că restul diverselor mobile rămase din licitațiunea anterioară se vind cu prețuri fabuloase de puțin. Onor. Public este rugat a vizita acest magazin și a profita de această ocaziune a cărei durată este încă de scurt timp. 1380-6

O Domnișoară

absolventă a școlii superioare din Athena cu diploma de I-ii rang, care cunoște și limbea Romană și Franceză, dorește a da lecții de limba greacă la un pensionat sau în familie.

A se adresa la administrația acestui ziar. 1388-3

Telegrama urgentă

Pălărioara de Janille, Sonalia L. 15 Pălării de Dame modele originale frumoase și estine de necerut.

Garnituri de Rochi de perle, Manșoane fantezice, Buchet de mirese și Coșulețe cu flori naturale sîrtaficeale, Pene, Panglici, Flori, Corsete, Cîmășe de mîtase, Pălărie lenagiură, Mănuși special de doliu.

Florăria DULCAMARA 1384-3 Calea Victoriei No. 152

Inaugurarea

Noului Restaurant V. H. COSMA

care a avut loc în casa proprie, Str. Nouă alături de Hotel Broff Duminică 22 Octombrie

Onor. Public și în deosebi știm. noștri clienți sînt rugați a onora cu vizitele D-lor noul local ale cărui instalații noi și moderne satisfac exigențele cele mai mari și corespund sub toate raporturile, tuturor cerințelor. Situat în centrul orașului. Onor. Public se va găsi mai bine ca ori-unde în noul local care pe lângă eleganța sa rară, oferă toate conforturile.

Sunt la dispoziția Publicului oăni separate foarte elegante și confortabile, pentru supeuri. Bucătăria și pivnița cu totul reorganizată. O excelentă orcheștră va cânta în toate seriile, 1389-26

OCAZIUNE

De vînzare o instalațiune completă de fabricat bănturi-gazoase în condițiuni foarte avîntagioase.

A se informa la

RABINOVICI și STARCK

BUCUREȘTI GALAȚI Str. Sf. Vineri No. 2 sau Strada Mare No. 8

1439-9

AGRANDISSEMENT DES MAGASINS

Am onoare a vă aduce la cunoștință că cu începere de la Sf. Dumitru a. c., vechiul magazin cu Articole de mode, en gros și en detail

LA POMUL DE AUR

din Str. Lipscani No. 34 s'a transferat în noul local din aceiași Strada Lipscani No. 30, al treilea de la actualul magazin, reconstruit expres, spre a corespunde extensiunii afacerii.

Rugîndu-vă a-mi păstra încrederea D-vo. vă salut cu osebîtă stimă, 1435-22

ISIDOR FUHN

MARELE

Căfe-Restaurant

BRISTOL

S'A DESCHIS

1437-2

S'a deschis

SALA

BRAGADIRU

Calea Rahovei, 151

In fie-care seară

ORCHESTRĂ

de

30 persoane

Sub conducerea

D-lui PETERS

1415-5

SENSAȚIONAL!

Noul roman istoric-rompoman CLEOPATRA sau DEPE TRON LA ESAFOT pe care administrația Romancierului popular îl prezintă publicului roman, a produs cea mai mare senzațiune în toată lumea. Succesul obținut de această operă plină de scenele cele mai palpitante și miscătoare a fost legitimat nu numai prin peripețiile art de dramatice ce se desfasoară la fie-care pagină într'un mod în adevăr magistral și admirabil, dar și prin tendința eminențelor moralizatoare, pe care și-a propus-o autorul, d. Robert Auerbach, unul din cei mai strălucii și iubii romancierii moderni.

Nici o inimă nu poate să rămîie nemulțumită, nici un ochi nu se poate opri de a nu plînge față de situațiunile sfîșietoare și tot de odată captivante ce se întîmpîin în tot momentul în acest roman de amor și de moravuri, ale cărui personaje reale și unele încă în viață aparțin tuturor claselor sociale și a cărei eroină cucerește simpatia cea mai desăvîrșită a cititorului, chiar de la primele rînduri și o păstrează pînă la fine.

Fascioarele romanului se găsesc de vînzare la toți vînzătorii de ziare și la chioșcari. 1458-5

Doctorul VLADOIANU

Medic la Spitalul de Copii

S'a mutat strada Polonă, 56, Vis-a-vis de biserica Batiște.

1418-7 Consultațiuni de la 2-3 p. m.

Ocaziune!

De vînzare i piano, mobile pentru o odaie de dormit și o canapca, asemenea se închiriază o odaie tapetată, Strada Spătarului 27. 1422-1

MOBILE

Un Domn avînd necesitate de o mare cantitate de mobile, este dispus a cumpăra numai de la particulari mobile uzate de orice natură, precum și ornamentațiuni, în cantități mari sau mici.

Adresa: (numai prin scrieri) Elg. Strada Colymbului No. 4. 1348-2

Doctorul MIRON

ASISTENT DE PROFESOR

Str. Sf. Spiridon, 37, colț cu str. Teilor Consultațiuni de la 1-4 p.m. pentru săraci gratis

Casa de Sanatate

BUCUREȘTI

51 - Strada Teilor - 51

Diriglată de Dr. SAABNER TUDURI

Institut din nou reorganizat Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gât, nas și urechi. Operațiuni, Tratatamentul boalelor gynecologice și camere cu antreu separat pentru femei, o moșă cu diplomă locuiește în institut. Tratatament special al syphilisului și boalelor uretro-genitale.

Bolnavii se pot



**CASA DE SCHIMB**  
**NACHMIAS & FINKELS**  
 No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani  
 în fața palatului Băncii Naționale  
 Cumpără și vinde efecte publice și face  
 ori-unde schimb de monezi.  
 Cursul pe ziua de 16 Noembrie 1895

	Cump.	Vând
4% Rentă Amortabilă	86 50	87 50
5% " " "	97 50	98 50
6% Obligat. de Stat (Cov. R.)	100	101
7% " Municipale din 1888	94	95
8% " " " 1890	94 50	95 50
9% " " " 1890	91 75	92 50
10% " " " Urbane	87 75	88 50
11% " " " Iași	100	101
12% " " " Iași	80 50	81 50
13% Acțiuni Banca Națională	1540	1560
14% " " " Agricole	200	215
15% " " " Agricole	208	212
16% " " " Agricole	123	125
17% " " " Agricole	100	101
18% " " " Agricole	123	125
19% " " " Agricole	270	275

Proprietarul Marelui Magazin Român En gros și En detail  
**DIMITRIE PETRESCU**  
 Calea Moșilor No. 1 — (Piața Sf. Anton)

Anunță eleganta sa clientelă și pe Onor. Public, despre sosirea mărfurilor de toamnă și iarnă, cumpărate personal de la cele mai renumite fabrici din străinătate.

In special: Mătăsărie, albe, colorii și negre în Broșuri, Pelen, Moir, Satin duchese, Satin de Lyon, Armur Royal, Cristaline, Bengaline, Gros de Londres, Satin, Lucsor, Faile, Grus Graine Mascota, Satin Merveilleux, Surah, Rejans, Crepe de chine și alte fantezii.

Ralon special pentru Trousură de Mariage cu modele parisiene, Haute Nouveautés. Cățifele de Lyon, negre și colorii, Plușuri, Velour de nord și de confecțiuni. Atlasuri și Cache-miruri pentru plapumă, Broderii, Pasmațerii, Dantele și alte garnituri pentru rochii și confecțiuni.

Lănării pentru rochii, tot ce poate fi mai distins și mai prețios în comasuri și cu metru. Cabhemir francezesc Cheviot, Cote de cheval, vigone, faule charge uni și fanteziuri.

Stofe englezești, pentru rochii și confecțiuni.

Un bogat asortiment de Barocheturi până și de Mătase, Specialități de albituri, Olandă, Sifon francezesc și austriac, Madapolane, Mexican, Indian, Melino, Nansouc, Ciorapi, Tulpan, Percal, Piche, Mese, Șervețe, Prosoape, Broderii, Dantele valensiene, Torsioane, Ciorapi, Băște etc.

Ralon special de Lingerie gata pentru dame și bărbai; se primesc și comande de ori-ce fel de Lingerie precum și Trousură.

Ralon special de stofe de mobile precum: Perdele de reșea, Perdele naționale, stocuri Rips de mobile Damascuți, Creton, Portiere, Pânză de saltele, Covoare de toate lășimele etc.

1926-81

**NOUL PALAT AL JUSTIȚIEI**

Cu ocaziunea mutării tribunalelor în noul PALAT, îmi permit să atrag atențiunea onor. mele clientele și celor cari au afaceri cu marele

**HOTEL DE FRANCE**

pe care îl dirizează de mai mulți ani se bucură de avantajul de a se găsi cel mai în apropiere de acest PALAT.

Tot-d'odată îmi permit d'a face cunoscut că hotelul a fost reînnoit și mobilat din nou, nelăsând nimic de dorit în omnibusuri la dispoziția clientelei.

Prețurile pentru apartamente de familie excepționale de estine pentru o ședere mai îndelungată.

Cu deosebită stimă  
**PH. HUGO**

1328-25 Antreprenor și proprietar al Hotelului „Hugo” din Brăila

**La Lampa Elegantă**

Sub-semnatul aducem la cunoștința onor. public și onoratei clientele că pe lângă

**Mare Depou**

de Lămpi, Porcelanuri, Sticlărie Tacămurii B. M. F.

Mobile de fer, Scaune, Paturii de bronz, Cărucioare pentru Copii.

Băi, Closete, Sobă.

Am pus în circulație o trăsură care duce la domiciliu „Petrol Imperial” în neexplo-sibil în bidoane pe prețul de

**4 LEI DECALITRU**

En gros și en detail  
 D. N. Dimitrii & I. Steinhart  
 1288-9 Strada Decebal, 20 și Calea Moșilor, 35.

Turnătoria de Fier

**Fabrica „COMETUL”**

**ADOLF SOLOMON**

Fabrica: Str. Vulturului, 20 | Depozitul: Str. Doamnei 14  
 BUCUREȘTI

In depozitele fabricii se găsesc:

Sobă Meidinger, Paragine, Sobă, „Cometul” (interiorul zidit, special pentru lemne), Sobă Vulcan (interiorul zidit, pentru cărbuni), Mașine de bucate, Mobile de fier, Încălziri centrale de ori-ce sistem: aer cald, apă caldă și de abur.

Depozite în provincie: In Iași, la D-nu Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu No. 37. Craiova la D-nu Petru Andreescu, str. Lipscani; T. Măgurele, la D-nu Is. M. Elias.

**OTTO HARNISCH**

București — Strada Academiei 41 — București  
 Vis-à-vis de ministerul de interne

Singurul deposit general pentru toate articolele tehnice, precum:

Tuburi, Table și Rondele de Canciuc  
 Furtuni de cânepa  
 Table și acoarde de Asbest  
 Manometre, sticle pentru nivel de apă  
 Bumbac de șters, rebinete și ventile pentru apă și abur  
**MUSA MALE**  
**POMPE PENTRU VIN**  
**POMPE DE INCENDIU**  
 din renumita fabrica  
**G. V. JAUCK**  
 LEIPZIG  
**CURELE DE TRANSMISIUNE**  
 Prima calitate de la fabrica cea mai mare din  
 Englitera, fondată la 1792  
**JOHN TULLIS & SOHN, Glasgow**

**FRATII HASAN**

MANUFACTURA en GROS și en DETAIL  
 No. 70, STADA LIPSCANI, No. 70

Aducem la cunoștința onor. Public și a numeroaselor noastre clientele că cu începerea de la 1 Septembrie a. c., am transferat magazinul nostru de manufactură și en detail în apropiatul local din strada Lipscani, 70 (colț cu strada Zaraf), magazinul en gros rămânând în vechiul local.

Tot-d'odată anunțăm că, sosind din străinătate, în urma unui voiaj de 8 săptămâni, unde am vizitat fabricile cele mai renumite, am asortat magazinul nostru en detail cu noutățile cele mai frumoase în Linuri, Mătăsuri și alte multe articole pentru sezonul de toamnă și de iarnă.

**Zilnic ne aosește noutăți.**

Am mai aranjat un rayon special pentru Covoare Ștofe de mobile, mu-samale, Preșuri, Cocos, etc.

Mare asortiment de albituri precum: Olande, Chifoaace, Pinze de ceas-șafuri, Mese și Șervețe etc.

PREȚURI MODERATE ȘI EFTINE

Rugăm a nu confunda magazinul nostru cu alte firme, magazinul nostru neavând nici emblema, ci numai firma; **Frații Hasan.** 1824-64

**VIN DE VIAL**

TONIC ANALEPTIC  
 Reconstituant

Tonicul cel mai energic pentru convalescenții, bătrâni, femei și ori-ce persoane delicate

**CU CHINA**  
 Suc de carne  
 Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolut indispensabile formării și dezvoltării mușchilor și sistemului nervos și osos

**VIN DE VIAL** este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele, Varsta critică, Epulsare nervoasă, Slăbiciune rezultând cu bătrânețe, lungile convalescențe, într'un cuvint toate stările adimice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mâncare a forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.  
 la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU,  
 și la toți drogiștii și farmaciștii

864-25

**POMI RODITORI**  
 ALTOIȚI  
 DIN DIFERITE SPECII

din cele mai renumite calități și de diferite etăți, se află de vnzare la

**GRADINA**  
**GEORGE IOANID**

Strada Polonă 126 (sub icoană)

D-nii amatori din capitală și din districte, cari vor dori a avea cataloguri, sint rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite. Iscăliturile rugăm a fi cit se poate de descifrabile.

Prețurile prevăzute în catalog le-am redus la jumătate.

Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, domnii amatori sint rugați a grăbi trimiteria coman-delor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

1307-6

**NU! NU! NU! MAI CONSUMAȚI NU! NU!**

înaintea de a va asigura **BITTER-ALESSANDRIU** că e veritabil

O sumă de indivizi, ignoranți fără pereche, dar șireți, a ademini pe unii comercianți lacomi de diferențe unui minimum preț înșelând pe consumatori, dînd diferite mișmășuri fabricate la hîrdău, în care ar trebui să-și spele mai bine necurătenia, altă a sufletului cit și a corpului lor, decît a vătămă sănătatea consumatorilor, numai ca să-și umfle punga.

**Acestor falșificatori și fabricanți de contrabandă, le zic: Nemernicilor, eu am creiat Bitterul spre a da publicului un medicament popular, așa cum sunt la noi aproape popula-rele maladiile de stomach.**

Întă de ce e mult precia Bitterul meu: **BITTER ALESSANDRIU.**

Pentru d-nii comercianți cari nu vor a ține veritabilul meu Bitter, onorații consumatori pot găsi la magazinul de detail al fabricii mele nu numai Bitter, ci și cele-lalte produse ca: Chocola-terie, Lăqurerii, superioare, Vinuri medicinale, Specialități farmaceutice și articole de toaletă.

Am mai pus în consumațiune: **COGNAC STEAUA ROMÂNIEI**

Altă despre calitatea mărfurilor, vă veți convinge, cînd veți cumpăra ceva numai de probă, rugă a vizita **Magazinul de detail al Fabricii ALESSANDRIU București.**  
 Strada Doamnei No. 27, (Casele D-lui Bilcescu) 1433-23

**IMPORTAȚIUNE DIRECTĂ**

**COACUS**

superior celor-lalte proveniențe  
 Dus la domiciliu în saci loco magazinie  
 1000 Kgr. 54  
 500 " 24  
 250 " 14

Cărbuni de piatră și contrabandă pentru so-cietate de portelan, Habos, Paragine etc.

**DEZVULG. N. TOMESCU**  
 Calea Grivitei, 94

PROPRIETARI VASTULUI ȘI VECHIULUI MAGASIN DE INCREDERE

**LA PAPAGAL**

BUCUREȘTI, Strada Lipscani 74

Anunț numeroasei sale clientele, cit și P. T. Public, că în urma colosalului consum ce fac, încurajați de toți și spre satisfacțiune și înlesnirea onor. clientelei, au introdus cu începere de la 1 Septembrie 1895, Prețuri fixe, cu un profit foarte modest.

Tot-d'odată fac cunoscut, că pentru a corespunde în general tuturor cerințelor, s'a mărit confor-tul, repartizîndu-l în raione separate, ca, Mătăsării, Cățifele și Velour de Nord, Linagiuri diverse genuri, Ștofe pentru confecțiuni, Confecțiuni pentru Dame și Copii, Trusouri, Albituri ștofe de mo-bile, Covoare, Lynolii, Articole de modă și toaletă, etc. etc.

În urma acestor modificări magazinul nostru fiind unicul din țară, sintem în pozițiune a satis-face ori-ce cerință și sperăm că acum, mai mult ca ori cînd, vom fi încurajați de o onor. clientelei priu prețioasele d-lor vizite.

Cu toată stimă **ESCHENASY & FARCHY**

P.S. Duminică de la 8-12 a. m. se desfac toate cupoanele rămase din cursul săptămîinei, precum și mărfurile sold cu prețuri excepționale de reduse.

Pentru a nu se confunda magazinul nostru cu altele, avisăm clientela noastră nu avem nici o sucursală.

1304-30

**VAR HIDRAULIC**

CALITATE SUPERIOARĂ  
 CU DIPLOMĂ DE ONOARE ȘI MEDALIE DE AUR

**DAVIDESCU BREAZA & C-nia**

A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general

**T. ZWEIFEL,** București, Strada Steia No. 6  
 Galați, Strada Mare No. 20

și la corespondenții D-sale din:

**CRAIOVA, domnul VICTOR RAUGER**  
**IAȘI, d-nu B. Schneckner, Strada de Jos No. 24**  
 sau director la fabrică  
**DAVIDESCU BREAZA & C-nia**  
**GARA COMARNIC**

910-12

**S'A DESCHIS**

Cel mai elegant și vast magazin de Haine pentru Dame sub țirma

**LA „PARISIANA”**

Strada Lipscani No. 20 (fost M. RADULESCU)

Acest magazin va fi în tot-d'a-una bine asortat cu haine precum **Rotonde, Capé, Pelerine de catifea, Velour de Nord și Jaquete** din diferite ștofe moderne, toate colecționate pentru ultimele jurnale.

Se primesc comande și se efectuează foarte prompt.

In o numeroasă vizită speră

Proprietarul Magazinului, „La Parisiana”

**Numai 10 Lei**

Un costum admirabil de bărbai

O bucată de Kangar fin și durabil imi-tație (Matlasé) tocmai pentru un costum complet, costînd într'un gheroc, pantalon și vestă colorate neagră și desemu vdmii, rabil. Aceste ștofe de o frumusețe rară-bune în calitate și durabilă, cari au cos-tat altă-dată întreit, se vind acum die cau za cantității considerabile și este de con-siliat ca nimeni să nu întărzie și să se grăbească cu comanda.

Vinzare contra ramburs sau pr. casă fie și în mărci postale, franco ori-ce sta-țiune a României.

Adresa: **Magazin Apfel, Vien I**  
**Fleischmarkt No. 6jk**

Monstre nu se trimet 1374-9